

生命至上！各方力量深入西藏定日县震区全力救援

新华社记者

中国各方力量深入西藏定日县地震灾区，争分夺秒全力开展人员搜救，全力救治受伤人员。

1月7日9时5分，在西藏日喀则市定日县发生6.8级地震，震源深度10公里，地震造成重大人员伤亡，大量房屋倒塌。

中国应急救援、消防救援、森林消防、公安干警、部队官兵等上万救援力量迅速集结，第一时间奔赴震中，全力展开搜救、救治伤员，安置受灾群众，抢修受灾基础设施。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示指出，要全力开展人员搜救，全力救治受伤人员，最大限度减少人员伤亡，防止发生次生灾害，妥善安置受灾群众，做好善后等工作。

根据习近平总书记重要指示和李强总理要求，中共中央政治局委员、国务院副总理张国清于7日率有关部门负责同志赶赴西藏日喀则地震灾区现场指导应急救援处置工作。

定日县人口约6.1万人。震区位于高原高寒地区，平均海拔约4259米，地

形复杂多变。根据中国地震台网速报目录，本次地震是震中周边200公里内近5年来发生的最大地震。

地震发生后，国务院抗震救灾指挥部办公室、应急管理部将国家地震应急响应提升至二级；国家防灾减灾救灾委员会将国家救灾应急响应级别提升至二级；中国地震局迅速启动二级应急服务响应。

定日县、定结县、拉孜县等地地震感强烈，人员伤亡大，救援力量迅速集结。西部战区设置前进指挥所，战区空军、武警西藏总队、西藏军区近两千人立体化、多层次开展救援。

日喀则消防救援支队嘎久美达路消防救援站站长巴桑平措，是震后第一时间赶到灾区的救援人员之一。记者看到，8日零时，巴桑平措与战友还在定日县县城到长所乡的路上为受灾群众搭建帐篷。

在长所乡古荣村的两个临时集中安置点里，数十顶帐篷里住进220多名受灾群众。帐篷里，不少群众点燃酥油灯，向在地震中逝去的亲人和乡亲表达哀思。

在已向灾区调拨2.2万件中央救灾物资基础上，国家防灾减灾救灾委员会

办公室、应急管理部紧急启动应急物资政社协同保障机制，向灾区援助取暖炉、电热毯等13万余件救灾物资。中国红十字会总会紧急调拨棉帐篷、棉被、保暖冲锋衣、折叠床等救灾物资4600件(套)。

国家发展改革委紧急下达1亿元中央预算内投资，重点用于灾区受损道路桥梁、学校医院等基础设施和公共服务设施应急恢复建设；财政部、应急管理部紧急预拨1亿元中央自然灾害救灾资金，重点做好搜救转移安置受灾人员、排危除险等应急处置、次生灾害隐患排查和应急整治、倒损民房修复等工作。

震后首日，各方救援力量搜救出被困群众407人，设立14个转移安置点，转移安置受灾群众3.04万余人。

截至7日18时，所有受损的公路路段均已抢通，震中周边三乡移动信号也已全部恢复。7日22时许，首批5800余件棉帐篷、棉被等中央救灾物资已运抵灾区，17万余件急需物资也将陆续抵达。

8日，受地震影响的7处受损国道道路段均已抢通实现双幅通行，地震灾区所有乡村通信网络服务已抢通恢复，

定日县用电负荷已恢复到震前水平。各项进展为抗震救灾前线工作高效推进提供了有力保障。

记者8日清晨在吉定村与几名村民交谈，他们正在架锅烧水煮面条，等待接应下一批救灾物资到来。

“救援物资一车一车来，参加救援的人们一批一批来。有国家支持，困难只是暂时的。”村民加顿珠说。

截至8日12时，日喀则市内四个物资储备仓库已向震中受灾地区发出抗震救灾物资112车，其中包括帐篷、折叠床、床垫、棉被等抗震救灾物资。

专家表示，黄金救援72小时或因高原地区温度较低而遇到较大挑战。西藏自治区气象局信息显示，自7日20时至10日20时的三天时间里，定日县气温将在零下17摄氏度至8摄氏度之间。

目前，震区人员搜救、伤员救治、受灾群众安置、救援物资调拨、基础设施抢修恢复、灾后重建等正以最大力度、最快速度推进。经初步排查，截至7日19时，定日县地震已造成126人遇难、188人受伤，倒塌房屋3609户。

新华社北京1月8日电

科技助力警用装备智慧升级

1月8日，在天津市公安局特警总队，特警四支队队员根据编程程序进行3D打印。

近年来，天津市公安局特警总队不断推进警用装备智能化升级改造，依托总队各单位创新研发，紧紧围绕“专业+机制+大数据”模式，已形成新型科技与传统巡控结合的新型训练模式。目前，天津市公安局特警总队拥有专利数量32项，并持续推进科技成果转化，为保卫社会安全稳定提供强大技术支持。

新华社记者 孙凡越 摄



新华社北京1月9日电

(记者 冯家顺 罗沙) 最高人民法院9日发布5件依法惩治农村黑恶犯罪典型案例，聚焦农村地区重点行业领域，充分发挥审判职能作用，持续整治“村霸”，依法打击农村家族宗族黑恶势力及其“保护伞”，持续推动平安乡村、法治乡村建设。

这批案例包括欧阳某臣等组织、领导、参加黑社会性质组织案，刘某良等组织、领导、参加黑社会性质组织案，卜某勃等组织、领导、参加黑社会性质组织案，朱某平等恶势力犯罪集团案，王某好等恶势力犯罪集团案。案例中，人民法院对被告人依法定罪量刑的同时，加大“黑财”清缴力度，坚决摧毁黑恶势力经济基础，防止“死灰复燃”。

预防和治理黑恶犯罪是系统工程，人民法院坚持“抓前端、治未病”。在刘某良等组织、领导、参加黑社会性质组织案中，人民法院对案件暴露出的基层治理漏洞向当地林业局、自然资源局、街道办事处发出司法建议，推动提高基层治理水平，健全预防和治理农村黑恶犯罪长效机制。

在王某好等恶势力犯罪集团案中，被告人王某好等人利用家族势力，长期把持基层政权，横行乡里，为非作恶，对农村集体土地造成严重破坏。人民法院将庭审现场打造成法治课堂，邀请村(社区)党组织书记“零距离”旁听庭审，开展“沉浸式”警示教育。

最高法发布依法惩治农村黑恶犯罪典型案例

欧洲多国反对特朗普有关格陵兰岛言论

新华社奥斯陆1月8日电(记者 张玉亮) 针对美国候任总统特朗普7日声称不排除通过“军事或经济胁迫”手段夺取格陵兰岛控制权的言论，欧洲一些国家领导人或官员纷纷发声表示反对。

丹麦首相弗雷泽里克森7日重申，丹麦自治领地格陵兰岛是“非卖品”，格陵兰岛属于格陵兰岛人民。她表示不相信美国会动用军事或经济力量来控制格陵兰岛。

丹麦外交大臣拉斯穆森8日对媒体表示，格陵兰岛是丹麦的一部分，丹麦王国对其负有责任。

格陵兰岛自治政府总理埃格德8日表示，特朗普的言论必须被“严肃对

待”。他表示，格陵兰岛属于格陵兰人。“格陵兰岛的未来……是我们自己的事务。”

法国外长巴罗8日接受法国公共电台采访时说，特朗普就格陵兰岛、巴拿马运河等发表的言论，暴露了世界面临的强权政治威胁。法国和欧洲不应被“恐吓”，而要在军事实力、提升竞争力等方面加强建设。巴罗说，他不认为美国会“入侵”格陵兰岛。格陵兰岛属于欧盟领土，欧盟绝不会放任其他国家侵犯其主权。

德国联邦政府发言人黑贝施特赖特8日在新闻发布会上表示，德国注意到特朗普关于格陵兰岛和加拿大的言论，德国坚持不得以武力改变边

界的国际原则。

波兰外交部副部长安杰伊·舍伊纳8日在接受采访时将特朗普这一言论形容为“竞选活动延续的冲动”。他指出，在特朗普正式就职之前，这些言论并不具有约束力。

特朗普7日在美国佛罗里达州海湖庄园举行的新闻发布会上称，出于对美国“经济安全需要”考虑，他不会排除通过“军事或经济胁迫”手段夺取巴拿马运河和格陵兰岛控制权的可能性。

格陵兰岛位于北美洲东北部，是世界第一大岛。格陵兰岛是丹麦的自治领地，有高度自治权，国防和外交事务由丹麦政府掌管，岛上稀土等资源丰富。